
                                                                               
 

 
DISASTER RISK REDUCTION COURSE 

DPPI SEE – DMTP 
 

Course Evaluation 
 

In order for the Course Management Team to continue improving the quality of forthcoming 

courses, as well as the content of the overall project, your feedback on this course is of 

outmost importance. Please reflect upon the questions below and mark each answer by 

ticking in one of the boxes to the left, where 1 is “Yes, very much”; 2 is “Yes, to some 

extent”; 3 is “Yes, but only a little”; and 4 is “No, not at all”. The questionnaire is 

anonymous. 
 Please feel free to add as much personal comments as you wish! 

 
 

 
Nr 

 
 

Yes, very 
much 

1 

Yes, to 
some 
extent 

2 

Yes, but 
only a little 

3 

No, not 
at all 

4 

1 Do you feel that this course has contributed to your 
professional skills?  

omments: 
-   the terms that we knew in general were included  
into a whole picture of DRR 

  - meeting clear terminology and the way the  national 
and international systems work 

 

 

 

 

 

9 4 3  

 

2 Did you feel enthusiastic about the subjects presented 
and did you feel motivated to learn? 

Comments:  
Enthusiasm came later, but motivation is always there
  

9 7   

 

3 

 

 

 

On the whole, were the facilitators’ presentations clear 
and understandable? 

Comments: 
- perfectly 
- I liked them all 

14 2   

 



                                                                               
 

 

 

 

 
Nr 

 
 

Yes, very 
much 

1 

Yes, to 
some 
extent 

2 

Yes, but 
only a little 

3 

No, not 
at all 

4 

      

4 Was there a good balance between presentations, 
exercises and evaluation of exercises? 

Comments:  
- for me it was a good balance between three factors: 
presentations, exercises and evaluation 
- exercises were a good way to confirm and check that 
something was really learnt 
- I love it 

 

 

10 6   

 

5 

 

 

 

 

Do you have a better understanding of the purpose of 
the DPPI SEE and Disaster Management Training 
Programme (DMTP)? 

Comments: 
- yes, this is one of the most important effects of the 
course 
 
 
 
 
 
 
 

11 5   

 

6 Has the knowledge you acquired during the course 
helped improve your opportunity to identify areas for 
development /improvement in your organisation and to 
suggest changes? 

Comments: 
- I’ve already had previous knowledge on this subject 
so it has a little bit deepen it 
- review of strategy and civil protection platforms 
- the project is very implacable and there’s a possibility 
to present it in order to implement it 

 

 

9 4 3  

 

7 Did the facilitators treat women and men participants 
equally?  

16    



                                                                               
 

Comments: Yes, it’s a challenge on the course where 
there’s more women than men 

 

 

 
Nr 

 
 

Yes, very 
much 

1 

Yes, to 
some 
extent 

2 

Yes, but 
only a little 

3 

No, not 
at all 

4 

      

8 Did the team work/cooperation among participants 
function well? 

Comments: 
- group work, exchange of ideas, collecting different 
opinions and collaborating in different tasks 

- luckily, my team was great. We were good at 
teamwork and also connected us on a long term base 

 

11 4 1  

 

9 Was the food, accommodation and course facilities 
acceptable and appropriate to the course/exercise 
purposes 

Comments: 

 

16    

 

      

What is your overall opinion about this course? 
  
11   Excellent           5  Good             Satisfactory             Poor             Very poor 
 
 

Please note your most positive experiences: 
 

- I’ve met sociable colleagues and learnt much about writing projects 
- it was the first time for me to attend the course of this type and my expectations have been realised. 

Trainers, themes….everything was very good and reasonable. 
- in a very short time I’ve gained a lot of knowledge from practice, so the effect of what I’ve heard has been 

achieved 
- new friendships and learning of the areas of work of other participants 
- gaining new knowledge 
- this course made me better understand Sendai Framework for DRR and gave me better perspective to 

recovery 
- great dynamics in transfer of knowledge (interactive), quality lectures, chances to apply information heard 

(exercises), effective learning 
- very comfortable, calm and knowledge soothing environment. Very professional facilitators, adaptable and 

flexible. I’ve learnt a lot. Time well spent with other colleagues from the group. 
- cooperation between participants 
- It was well coordinated. All participants were concerned with the course subject 
- a lot of knowledge and information 
- chance to meet and connect to people 
- positive attitude of teachers/trainers 
- a lot of beneficial information  

 



                                                                               
 

 

Please note the most negative experiences, if any or what can be improved on: 
 

- I don’t have any negative experiences 
- there’s was no negative experience  
- a guided tour to be organised during daytime (Bled) 
- it could be better to arrange a half day workshop on “project management”  
- we’d need more free time for individual activities 

 

Finally, please add any other comment/suggestion/recommendation that could be 
useful to improve the course: 
 

- I’m not sure that it’s enough to hold DRR course annually 
- we need more than one course and more than two participants per country 
- thank you for everything  
- many thanks to the whole group of trainers, as a participant with probably the least experiences I’d like 

to emphasize that everything was very interesting and educative. Maybe I should have participated at 
least one another course to make comparison. Thank you  

- for the purpose for which the course was organised the effect was maximal 
- the course enables that each participant gains (new) knowledge from the area of DRR which can later 

be integrated into daily work and also into the efficient response to disasters 
- the trainers are excellently prepared to deliver the themes of the course, they also have very 

pedagogical skills (dealing and adopting to different characters of participants), they fluently speak 
several languages, their way of teaching “attracts” the participant to such extent that he/she doesn’t 
get lost in the theme. They are also distinguished by great patience and kindness and are very well 
harmonised as a team and as individuals they reflect extremely positive attitude for work and life in 
general. An excellent course that I’d recommend to anyone who is interested in this area of work or 
works in this area 

- In general everything was very good. Thank you for everything. I didn’t get bored despite the hours of 
lectures. 

- I suggest to direct the overhead projector to the opposite side of the room because the way as it was 
set up during the course I was very much distracted by the beautiful view of Bled from the window 

- the presentations should be more focused in examples of good practice in implementing Sendai 
Framework for DRR 

- somehow “force” the institutions to send participants who understand English because we’ve lost time 
understanding each other 

- combinations of activities from briefs to task group 
- collaboration and combination of ideas, learning and abilities to present the best 
- during this course we’ve learnt  a lot about DPPI and SEE, which was important and interesting 
- the course was very helpful, expressed terms of knowledge that we ought to use during our work 
- recommendations: not to have more than 50 minutes long presentations, ask other participants to 

make presentations from their countries on last events and challenges 
 
 
 
 

Thank you for your contribution! 
We greatly appreciate your participation on the course and the time and 
effort you’ve taken to complete this evaluation form. 


